



SOMOGY MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

KÖZLEMÉNY

környezetvédelmi hatósági eljárás megindulásáról

- Az ügy tárgya:** Magyar Közút Nonprofit Zrt., Berzence-Gyékényes kerékpárút és kerékpározható közút létesítésének előzetes vizsgálati eljárása
- Az ügy ügyiratszám:** SO/KTHF/01381/2022.
- Az eljárás megindításának napja:** 2022. február 9.
- Az ügyintézési határidő:** Az eljárás megindításától számított 45 nap

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 50. § (5) bekezdése értelmében az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás felfüggesztésének, szünetelésének időtartama.

Az ügyintéző neve és elérhetősége:

Gombos Eszter e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu
Telefonszám: 82/795-975

A tervezett beruházás, tevékenység jogszabály szerinti megjelölése:

A Somogy Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi Osztály (a továbbiakban: Kormányhivatal) a kérelem alapján és a dokumentációt áttanulmányozva megállapította, hogy a tervezett tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) **3. számú melléklet 87. c) pontja** [*Közutak és közforgalom elől el nem zárt magánutak, kerékpárutak (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe) c) az előző pontokba nem tartozó országos közút, helyi közút, a közforgalom elől el nem zárt magánút és kerékpárút védett területen, Natura 2000 területen, barlang védőövezetén méretmegkötés nélkül*] alapján előzetes vizsgálat, és a Kormányhivatal döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles.

A tárgyi beruházás az egyes közlekedésfejlesztési projektekkel összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról és az eljáró hatóságok kijelöléséről szóló 345/2012. (XII.6.) Korm. rendelet 1. melléklet 1.8.200. pontja szerint **nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyek** minősül.

A Környezethasználó neve, székhelye:

Magyar Közút Nonprofit Zrt

1024 Budapest, Fényes Elek u. 7-13.

A tervezett beruházás célja:

A tervezett tevékenység célja Berzence-Gyékényes összekötését biztosító kerékpáros közlekedés kialakítása.

A tervezett tevékenység jellemzői:

A 681 sz. Nagyatád –országhatár másodrendű főút 20+725 – 25+736 km szelvény között kerékpárút és a Lankópusztára vezető út és Gyékényes, Dózsa utca között 1 sávós kerékpározható közút építését tervezik. Az önálló kerékpárút az út jobb oldalán, azzal közvetlenül párhuzamosan külön koronán kerül kialakításra, melynek teljes hossza 5046 m. A tervezett kerékpárút magasságilag a meglévő közút magasságával közel egy szinten halad, átlag 1 méterrel kiemelve a meglévő terepszinthez képest. Az önálló kerékpárút keresztezi a Dombó-csatornát, mely szakaszon híd építése szükséges.

A Lankópuszta - Gyékényes, Dózsa utca közötti szakasz jelenleg ~3 m szélességű, mely többnyire földhivatalilag kiszabályzott területen haladó állami tulajdonban lévő, közforgalom elől el nem zárt magánút, illetve önkormányzati út. A tervezett kerékpározható közút teljes hossza 7548 m. A nyomvonal nagy részén a meglévő földút vonalvezetésével azonos tengely került kialakításra.

Önálló kerékpárút

- burkolatszélesség: 2,55 m
- korona szélesség: 3,85 m
- Útkategória: K.VII.a. tervezési osztály
- Forgalmi sávok száma: 2x1 sáv

Kerékpározható közút:

- burkolatszélesség: 4,5 m
- korona szélesség: 7 m
- Útkategória: K.VI.3.1.3.2. tervezési osztály
- Forgalmi sávok száma: 1 sáv

A tervezett tevékenység helye és területigénye:

A kerékpározható közút jellemzően meglévő földutak, közutak nyomvonalán fog haladni. A nyomvonal szintben keresztezi a 60 sz. Gyékényes – Pécs vasútvonalat.

A beruházás teljes területfoglalása az útterületeken kívül kb. 7 ha, mely többnyire szántó művelési ágú területeket fog érinteni, valamint rét, legelő, erdő művelési ágú területeket és meglévő utakat fog igénybe venni a tervezett tevékenység.

A tervezett tevékenység nyomvonala érinti a Duna-Dráva Nemzeti Park védett természeti területét és a Nyugat-Dráva (HUDD10002) különleges madárvédelmi és Nyugat-Dráva-sík (HUDD20062) kiemelt jelentőségű természetmegőrzési Natura 2000 területet.

A tervezett tevékenység hatásterülete, az érintett települések:

A tervezett tevékenység hatásterülete **Berzence és Gyékényes** község területét érinti.

A legközelebbi védendő ingatlanok 11-13 méterre (Berzence 281/13 hrsz., Gyékényes 103/3, 104 hrsz.) találhatóak az építési területtől.

Az érintettek a kérelembe és annak mellékleteibe a Kormányhivatal ügyfélszolgálatán ügyfélfogadási időben, illetve a tevékenység telepítési helye szerinti települések jegyzőinél betekinthetnek. A betekintés módjáról a Kormányhivatalnál vagy a jegyzőknél lehet részletes felvilágosítást kapni.

A Kormányhivatal a kérelmet és mellékleteit elektronikus úton is közzétette. Az elektronikus úton közzétett kérelem és mellékleteinek elérési helye:

https://filr.kh.gov.hu:443/filr/public-link/file-download/8a4880ee78643b8b017ee3abe14f4fe8/118519/716855802974630889/1381_2022.zip

A konkrét ügyben a R. 5. § (2) bekezdése alapján a Kormányhivatal lehetséges döntései:

- ha az előzetes vizsgálat során a tevékenység környezetvédelmi engedélyezésével szemben **kizáró ok** merül fel, határozatában e tény rögzítése mellett megállapítja, hogy az adott tevékenység kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható;
- ha a **tervezett tevékenység a településrendezési tervvel nincs összhangban**, azonban az összhang legkésőbb a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély iránti kérelem benyújtásáig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti és előírja, hogy a kizáró okot a létesítési, építési engedély kiadására jogosult hatóság döntéséig **meg kell szüntetni**;
- amennyiben – az előzetes vizsgálat eredményeként – a tervezett tevékenység megvalósításából **jelentős környezeti hatások** származhatnak, határozatban állapítja meg a benyújtandó környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit;
- ha nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, és a tevékenység a R. 2. számú melléklet hatálya alá sem tartozik, **tájékoztatást ad arról**, hogy a tevékenység mely egyéb engedélyek birtokában kezdhető meg.

- ha a tervezett tevékenység nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű közlekedési infrastruktúra-beruházás megvalósítása és az a településrendezési tervvel nincs összhangban, azonban az összhang legkésőbb a tervezett kivitelezési tevékenység megkezdéséig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti, és előírja, hogy a kizáró okot a tervezett kivitelezési tevékenység megkezdéséig meg kell szüntetni.
- ha valamely Natura 2000 területre jelentős környezeti hatás várható, a környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről szóló jogszabályban a hatásbecslési dokumentáció tartalmát meghatározó előírások figyelembevételével írja elő.

A Kormányhivatal a közlemény közzétételével egyidejűleg megküldi a közleményt, a kérelmet és mellékleteit a tevékenység telepítési helye szerinti települések, és a feltételezetten érintett települések jegyzőinek a közleményt, akik haladéktalanul, de legkésőbb öt napon belül gondoskodnak a közlemény közterületen, és a helyben szokásos egyéb módon történő közhírré tételéről.

A Kormányhivatal felhívja az ügyben érintettek figyelmét, hogy a telepítés helyével kapcsolatos kizáró okokra, a környezeti hatásvizsgálat szükségességére, illetve a környezeti hatástanulmány, valamint az egységes környezethasználati engedélyezési dokumentáció tartalmára vonatkozóan a **közlemény megjelenését követő huszonegy napon belül közvetlenül a Kormányhivatalhoz észrevételt lehet tenni.**

A Kormányhivatal a közleményt **2022. február 16. napján** a 7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1. szám alatti hivatali hirdetőtábláján, valamint a honlapján ([http:// www.kormanyhivatal.hu/hu/somogy](http://www.kormanyhivatal.hu/hu/somogy)) **teszi közzé.**